



جلد ۲۲

ایڈیٹر :-

محمد حفیظ بقا پوری

نائب ایڈیٹر :-

جاوید اقبال اختر

شمارہ ۱۲

شرح چندہ

سالانہ ۱۰ روپے

ششماہی ۵ روپے

مالک غیر ۲۰ روپے

دفتری پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN

قادیان ۳ شہادت (اپریل)۔ ربوہ سے آمدہ ۱۷ مارچ کی اطلاع ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت فلو کے عارضہ سے ناساز رہی۔ البتہ ۱۷ مارچ کو حضور نے خود پڑھایا۔ ۲۳ مارچ کے اجاب جو ربوہ سے آئے تھے، انہوں نے بتایا کہ حضور کی طبیعت اب بہتر ہے الحمد للہ۔

اجاب کرام اپنے پیارے امام ہمام کی صحت و سلامتی اور مقاصد عالیہ میں کامیابی کیلئے متوازدعا میں کرتے رہیں۔

☆ حضرت نواب مبارک گیم صاحبہ نے طلبہ عالمی کے متعلق ۱۶ مارچ کی اطلاع ہے کہ رات نیند نہیں آئی۔ عام صحت کمزور ہے۔ اجاب حضرت ممدوح کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

☆ محترم میر داؤد احمد صاحب بدستور راولپنڈی کے سی۔ ایم۔ ایچ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ دوائیوں سے بلڈ پریشر کنٹرول میں ہے۔ لیکن دوائیوں کے بغیر کنٹرول میں ہونا چاہیئے۔ اجاب دوائیوں سے صحت کرتے رہیں۔

☆ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع اہل و عیال خدا کے فضل سے بخیریت ہیں۔ البتہ صاحبزادی امہ الکریم کو کب صاحبہ کو کچھ حرارت ہوگئی ہے۔ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے اور سب کا حفظ و ناضر ہے آمین۔

☆ حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل امیر تقی مع درویشان کرام خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

یکم ربیع الاول ۱۳۹۳ ہجری ۵ شہادت ۱۳۵۲ ہش ۵ اپریل ۱۹۷۳ ع

افسوس! محترم شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج ہائیکورٹ لاہور وفات پا گئے

جماعت احمدیہ اپنے ایک نہایت اہم مخلص بھائی شمار اوفدائی سے محروم ہو گئی

اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ

قادیان یکم اپریل۔ آج شام ۵ بجے ریڈیو پاکستان نے یہ نہایت افسوسناک خبر سنائی کہ محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج ہائیکورٹ لاہور بعد دوپہر وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ۔ اور اس طرح کوٹھی ۱۳ ٹیبل روڈ لاہور جو کوئی لحاظ سے ایک تاریخی حیثیت رکھتی تھی اُداس اور سونی ہوگئی۔ شیخ صاحب مرحوم حضرت شیخ مشتاق احمد صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزند تھے۔ آپ کی ساری زندگی جماعت کی مختلف قسم کی شاندار اور نمایاں خدمات میں گزری۔ ایک لائق تجزیہ کار اور نامی گرامی ایڈووکیٹ کی حیثیت سے آپ نے جماعت کے ہر ابتلا کے موقع پر اور جماعت کے اہم ترین مقدمات میں جن میں سے اکثر تاریخی حیثیت کے حامل ہیں جماعت کی وکالت کی۔ اور حق یہ ہے کہ کامیاب وکالت کی۔ اور ایک ماہر فن مدبر اور قانون دان کا مثالی کردار ادا کیا۔ اور لاکھوں افراد جماعت کی بولی و دعاؤں کے ہمیشہ مورد بخت رہے۔ آپ قانون دان کی حیثیت سے اتنا نمایاں مقام رکھتے تھے کہ کئی مواقع پر اہم قانونی نکات کے متعلق سپریم کورٹ نے آپ سے مشورے لئے۔

۱۹۳۷ء اور اس کے بعد کے چند سال کا دور جب مجلس احرار نے اپنی پوری قوت

صرف کر کے جماعت احمدیہ کو صفحہ ہستی سے مٹا دینے کے منصوبے بنائے تھے۔ یوں تو اللہ تعالیٰ نے ہی اپنے فضل سے ان منصوبوں کو ناکام و نامراد کیا۔ لیکن جماعت کے وہ لوگ جنہوں نے اس دور میں نہایت درجہ جسارت اپنی کے ساتھ جماعت کی طرف سے دفاع کا فرض ادا کیا۔ ان میں محترم شیخ صاحب مرحوم بہت نمایاں حیثیت رکھتے تھے۔ آپ کے قانونی مشوروں اور اثر و رسوخ اور اُدچی سوسائٹی کے ساتھ گہرے مراسم ایسے ہر ابتلاء کے وقت جماعت کے کام آئے۔ چنانچہ ۱۹۵۳ء میں جب سارے مغربی پاکستان میں 'اینٹی احمدیہ ایجیٹیشن' کی تحریک چلی اور مخالفین احمدیت نے اپنی ساری طاقتیں جماعت احمدیہ کو مٹا دینے کے عزم ساتھ میدان کارزار میں جھونک دیں تو جناب شیخ صاحب مرحوم نے احمدیت کی طرف سے دفاع کا حق ادا کر دیا۔ اور جب حکومت کی طرف سے اس ایجیٹیشن کی انکواری سرکاری سطح پر جسٹس میز اور جسٹس کیانی کے ذریعہ کردائی تو آپ جماعت کی طرف سے پیش ہونے والے سینئر وکلاد میں سے ایک تھے۔ اور حق یہ ہے کہ آپ نے جماعت کی بے لوث خدمت کا حق ادا کر دیا۔ آپ سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود

احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ہم زلف بھی تھے۔ یعنی ہمارے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے حقیقی خالو تھے۔ چنانچہ کوٹھی ۱۳ ٹیبل روڈ لاہور کو یہ ایک خاص شرف حاصل رہا کہ حضورؐ جب لاہور تشریف لے جاتے تو اکثر آپ کے ہاں ہی قیام فرمایا کرتے تھے۔ ایسے مواقع پر ہزاروں افراد جماعت اپنے پیارے امامؐ کی زیارت و ملاقات کے لئے اس کوٹھی پر پہنچا کرتے تھے۔ اور ان سب کی خدمت و تواضع کی سعادت شیخ صاحب مرحوم کو حاصل ہوا کرتی تھی۔

سب سے بڑی سعادت اور قابل فخر اعزاز جو اس تاریخی کوٹھی کو بلا وہ یہ تھا کہ سیدنا حضرت مصلح موعودؐ پر جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک روایا کے ذریعہ حضورؐ کے مصلح موعود ہونے کا انکشاف ہوا تو حضورؐ اسی کوٹھی میں قیام فرماتے تھے۔ خوش قسمت ہے وہ کوٹھی جسے سیدنا حضرت مصلح موعودؐ نے درجنوں بار اپنے قدوم میمنت لزوم سے نوازا۔ اسی کوٹھی میں مصلح موعودؐ کا انکشاف اس امر کی طرف ایک غیبی اشارہ تھا کہ محترم شیخ صاحب مرحوم حضرت مصلح موعودؐ کے دست راست تھے۔ اللہ تعالیٰ کسی مقام کو بلا وجہ نہیں نوازا کرتا۔ بلکہ اس

میں کوئی نکتہ اور سر ہوتا ہے۔

شیخ صاحب مرحوم ساہا سال تک لاہور کی ہزاروں افراد پر مشتمل جماعت کے امیر رہے۔ اور اس خوش اسلوبی کے ساتھ اتنی بڑی جماعت کو سنبھالے رکھا اور اس رنگ میں تربیت کی کہ لاہور کی جماعت کا نمایاں ذکر سیدنا حضرت مصلح موعودؐ نے کسی بار اپنے خطبوں میں فرمایا۔

غرض آپ کی خدمات جلیلہ ہمیشہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے وقف رہیں۔ آپ ایک فصیح البیان مقرر بھی تھے۔ چنانچہ جماعت کے جلسہ ہائے سالانہ کے موقع پر آپ نہایت جاندار تقریریں کیا کرتے تھے۔ قانونی علم میں بہارت نامہ کے ساتھ مذہبی علوم پر بھی آپ کی دسترس تھی۔ چنانچہ آپ کی تقریروں کا رنگ بہت عالمانہ ہوتا تھا۔ اس کے علاوہ آپ کو جلسہ ہائے سالانہ کے مواقع پر اکثر اوقات صدارت کے فرائض سر انجام دینے کا موقع بھی ملا۔ تقسیم ملک کے بعد آپ متعدد بار قادیان تشریف لائے۔ قادیان کی مقدس بستی کے ساتھ محبت و عقیدت باوجود آپ کی غیر معمولی مصروفیات کے آپ کو کبھی لاتی رہی۔ آپ روٹری کلب کے ممبر بھی تھے۔ چنانچہ آپ کو بٹالہ کی روٹری کلب میں کئی بار عالمی مسائل پر اظہار خیالات کا موقع بھی۔ (بانی ہلا پر)

آپ کو یہ عزم کر لینا چاہیے کہ ہم نے تقابول کو ادا کرنا اور ان کا بحب پورا کرنا ہے

مومن کا ہر قدم پہلے سے اگے بڑھتا ہے اور وہ سال پہلے سال سے زیادہ انعامات الہیہ کا وارث بنتا ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز فرمودہ ۸ راء ۱۳۵۰ھ مطابق ۸ اکتوبر ۱۹۳۱ء بمقام مسجد مبارک ربوہ

سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے اس آیت کی تلاوت کی
وَأَعْلَمُوا أَنَّمَا آمَنُوا لِكُمُ وَاذَلَدُكُمْ فِتْنَةً وَأَنَّ اللَّهَ عَزِيزٌ وَأَجْرٌ عَظِيمٌ
(الانفال آیت ۲۹)

اور پھر فرمایا۔
میں اجاب جماعت کو ایک ضروری امر کی طرف توجہ دلانا چاہتا تھا۔ اس لئے یہاں آگیا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے جس حد تک مجھے توفیق دی اپنی ذمہ داری کو نباہوں گا۔ سورہ انفال کی اس آیت میں

اللہ تعالیٰ ہمیں یہ بتاتا ہے

کہ ہمیں اس حقیقت کو سمجھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں جو نعمتیں عطا کی ہیں جن میں سے مال و دولت کی نعمت بھی ہے۔ اور نچے بچوں کی نعمت بھی ہے یہ اس لئے عطا کی ہے کہ اس سے وہ ہمارا امتحان لینا چاہتا ہے۔

اس دُنیا کے امتحانات پر جب ہم نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں یہ حقیقت معلوم ہوتی ہے (یعنی جو انسان کی عقل اور فطرت نے سمجھا اور سمجھایا ہے وہ یہ ہے) کہ انسانی زندگی میں امتحان ایک نہیں ہوتا بلکہ درجہ بدرجہ مختلف امتحانات میں سے انسان کو گزرنا پڑتا ہے۔ مثلاً ایک بچہ ہے وہ پہلے کئی پہلی کا اور پھر کئی پہلی کا امتحان دے کر دوسری تیسری چوتھی اور اسی طرح دسویں جماعت تک پہنچتا ہے۔ پھر دسویں جماعت کے امتحان کے بعد ایف۔ اے یا ایف ایس سی کا امتحان دینا ہے۔ پھر علوم کے راستے مختلف ہو جاتے ہیں۔ مثلاً کچھ طلباء بی۔ اے تک پھر ایم اے تک اور پھر ایم اے کے بعد پی۔ ایچ ڈی تک جاتے ہیں۔ کچھ انجینئرنگ میں جاتے ہیں۔ اور مختلف امتحانات میں سے گزرتے ہیں۔ کچھ طب کی طرف جاتے ہیں۔ اور ڈاکٹر بننے کی کوشش کرتے ہیں۔ انہیں مختلف قسم کے امتحانوں میں سے گزرنا پڑتا ہے۔ کچھ کو بعد میں نوکریاں مل جاتی ہیں پھر وہ ڈیپارٹمنٹل امتحانات میں سے گزرتے ہیں۔ جب ہم اس پر غور کرتے ہیں تو ہم اس نتیجے پر پہنچتے ہیں کہ ہر امتحان کے بعد ایک تو انعام مقرر کیا جاتا ہے یعنی کامیابی ملتی ہے۔ اور دوسرے ایک نئے

اور بڑے امتحان کا دروازہ کھلتا ہے۔ پہلی کے بعد دوسری کا امتحان ایک نیا امتحان ہے اور یہ پہلی کے امتحان سے بڑا ہے۔ اسی طرح دسویں کے بعد ایف اے اور بی۔ اے اور اس کے بعد ایم اے اور پھر پی ایچ ڈی کے جو امتحانات ہیں پہلے امتحان میں کامیابی کی شکل میں انعام ملتا اور ایک نئے امتحان کا دروازہ بھی کھلا۔ اور نئے امتحان کا دروازہ ناکامی کی صورت میں نہیں کھلتا۔ کوئی شخص دسویں جماعت میں فیل ہو کر انٹر میڈیٹ یا ایف اے، ایف ایس سی میں شامل نہیں ہو سکتا۔ یہ دروازہ اس کے اوپر بند ہو گیا۔ اسی طرح جو بی اے میں فیل ہوتا ہے اس پر ایم اے کا دروازہ بند ہو جاتا ہے۔ اور جو بی ایس سی میں فیل ہوتا ہے اس پر اگلا دروازہ بند ہو جاتا ہے۔

یہی حال دلچھ اس سے ملتا ہے (روحانی دنیا کا ہے۔ اسی لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ

مومن کا ہر قدم

پہلے سے آگے بڑھتا ہے۔ مومن کی زندگی کا ہر سال اگر وہ کامیاب ہوتا رہے اور اپنے ایمان کے تقاضوں کو پورا کرتا رہے تو پہلے سال سے زیادہ بہتر ہوتا ہے اور زیادہ قربانیوں اور زیادہ امتحانات میں سے گزرنے اور ان انعامات سے زیادہ انعامات کا وارث بننے کا سال ہوتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں نے تمہیں جو دولت دی ہے یا میں نے تمہیں جو دولت دی ہے یا میں نے تمہیں جو اولاد دی ہے یہ تمہارے آخری امتحان کا نتیجہ نہیں ہے کہ انعام مل گیا اور اب تم نے تسلی پکڑ لی۔ آخری امتحان کا نتیجہ تو خاتمہ بالخیر ہونے کے بعد انسان کو ملتا ہے۔ جب کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حسن و احسان کے جلوے بڑی وضاحت کے ساتھ مشاہدہ کرتا اور جو محبت اور عشق کا سرور ہے وہ سمجھ اور حسرتی معنی میں اسی وقت اس کو ملتا ہے۔

اس دُنیا میں اللہ تعالیٰ نے انسان کو سہارا دینے کے لئے اور اس کی مدد کرنے کے لئے یہ طریق اختیار کیا ہے کہ جب وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں ایک قربانی دیتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کے اپنے پیار کا بھی اظہار کرتا ہے اور اپنے

بھی اسے دکھاتا ہے اور اس سے اللہ تعالیٰ کا یہ سلوک انسانی فطرت اور اس کی جدوجہد کے نتیجے میں اسے جو کامیابی حاصل ہوتی ہے اس کے مطابق ہوتا ہے لیکن وہ وہاں کھڑا نہیں رہتا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا بڑا احسان ہے وہ یہ نہیں کہتا کہ اگرچہ میں نے تمہیں روحانی ترقیات کی طاقتیں تو دی تھیں لیکن تم نے ایک امتحان پاس کر لیا اب تمہیں مزید کچھ نہیں ملے گا۔ مزید امتحان کا دروازہ کھولنا بھی اللہ تعالیٰ کی بڑی نعمتوں میں سے ایک نعمت ہے۔ اس کے بغیر تو زندگی کا کوئی لطف نہیں۔ اس درمیانی زندگی کے متعلق بھی ہمارے سامنے یہی تصویر رکھی گئی ہے۔ اور آخری زندگی کے متعلق بھی یہی تصویر رکھی گئی ہے۔

بعض نامحکم لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ جب انسان جنت میں جائے گا تو گویا اس کو سب کچھ مل گیا۔ ابھی سب کچھ نہیں ملا۔ کیونکہ سب کچھ ملنے کا مطلب تو یہ ہے کہ اس کے اوپر مزید ترقیات کے دروازے بند ہو گئے لیکن حقیقت یہ نہیں ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر بڑی وضاحت سے روشنی ڈالی ہے کہ

آخری زندگی میں ارتقاء کا غیر متناہی دور

ہوگا۔ البتہ وہاں دنیوی رنگ کے امتحان نہیں ہوں گے۔ وہ تو دنیا ہی اور رنگ کی ہے جس کے متعلق بتانے والے (صلی اللہ علیہ وسلم) نے بتایا ہے کہ نہ تمہاری آنکھ اسے دیکھ سکتی ہے نہ تمہارے کان اسے سن سکتے ہیں اور نہ تمہاری عقل اس کا احاطہ کر سکتی ہے مثالوں میں ہمیں سمجھایا گیا ہے اور وہ یہی ہے کہ وہ دار ابتلاء نہیں ہے۔ ہماری یہ زندگی جو ابتلاء اور امتحانوں کی زندگی ہے۔ اس سے تو وہ مختلف ہے لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہے کہ وہاں ترقیات کے یعنی اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو پہلے سے بھی زیادہ حاصل کرنے کا امکان نہیں ہے۔ البتہ کسی طریق پر انسان زیادہ سے زیادہ انعامات حاصل کرتا رہے گا اور اللہ تعالیٰ کے پیار کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرتا رہے گا۔ اس کا ہمیں پتہ نہیں لیکن ہمیں یہ علم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے وہاں بھی یہی طریق رکھا ہے کہ آٹا (گذری ہوئی) اکلنے سے بہتر اور آنے والی اکل آج سے بہتر ہوگی۔ ویسے حالات

اور مخلوق کے لحاظ سے زمانہ کی شکل بھی بدل جاتی ہے۔ اس دنیا میں بھی انسان کا زمانے کے متعلق تصور اور اس کی طے کا تصور جس کی زندگی چند سینکڑے سے زیادہ نہیں ہوتی، مختلف ہوتا ہے۔ کیڑے کا تصور کیا ہے؟ اس کا تو ہمیں پتہ نہیں لیکن ہماری عقل کہتی ہے کہ وہ بہر حال مختلف ہوتا ہے۔

شہد کی مکھی

جو ہر وقت اپنے کام میں لگی رہتی ہے۔ اس کی ساری زندگی ۴۵ اور ۶۰ دنوں کے درمیان ہوتی ہے۔ اس سے زیادہ اس کی عمر نہیں ہوتی۔ غرض ہر شہد کی مکھی اپنی پیدائش سے ۴۵ اور ۶۰ دن کے درمیان کام کرتے ہوئے مرجاتی ہے اور یہ ہمیں بہت سارے سبق دیتی ہے۔ جو اس وقت میرے مضمون کا حصہ نہیں۔ اسی طرح شہد کی مکھیوں کی ماں جو ان کی ملکہ کہلاتی ہے۔ اس کی عمر ۴ اور ۵ سال کے درمیان ہوتی ہے۔ اب یہ وقت کا تصور دونوں کے لئے بڑا مختلف ہوگا۔

اگر ہم شہد کی مکھیوں پر غور کریں اور اپنی عقل سے کام لیں تو پتہ لگتا ہے کہ ایک تو بڑی جلدی بڑی ہوتی ہے کہ وہ ۴۵ دن میں زیادہ سے زیادہ کمالے۔ مثلاً ایک شہد کی مکھی جب ایک خاص عمر میں شہد اکٹھا کرنے کے لئے جاتی ہے تو وہ صبح سے شام تک اپنے کام میں لگی رہتی ہے۔ اس پر ایک جنونی کیفیت طاری ہوتی ہے۔ ایک دن میں شاید ہزار ہا میل کا سفر کرتی ہے۔ جاتی ہے آتی ہے۔ پھولوں کا رس چھتے میں رکھتی ہے پھر جاتی ہے اور اس طرح وہ چکر لگاتی رہتی ہے۔ وہ سمجھتی ہے کہ میری چھوٹی ہی زندگی ہے۔ اس میں زیادہ کماؤں۔ یہ کیفیت انسان میں بھی پیدا ہوتی چاہیے۔ بہتوں میں ہوتی ہے۔ اور بہتوں میں نہیں ہوتی۔

دوسری طرف شہد کی مکھیوں کی جو ملکہ ہے اسے یہ دھڑکار لگا ہوا ہوتا ہے کہ کہیں ۴۵ دن کے بعد میرا چھتہ مکھڑوں سے خالی نہ ہو جائے۔ اس واسطے وہ ایک ایک دن میں دو دو ہزار انڈے دے دیتی ہے۔ اور یہ اس کے اپنے وزن سے اڑھائی گنا زیادہ ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اسے

صبر و احسان کے جلوے

ان کی زندگی کے لحاظ سے ایک لگن لگائی ہوتی ہے۔ بہر حال ہماری عقل کہتی ہے کہ کھجیوں میں دقت کا ایک احساس پایا جاتا ہے۔ گو کھجی کا جو احساس ہے وہ تو ہمیں معلوم نہیں ہو سکتا لیکن جب ہم اس کی زندگی پر غور کرتے ہیں اور اس کا مطالعہ کرتے ہیں تو ہماری عقل اس نتیجے پر پہنچتی ہے کہ اسے دقت کا احساس اور فہم کا ہے اور ہمیں دقت کا احساس اور فہم کا ہے۔ اخروی زندگی میں دقت کا احساس اور فہم کا ہوگا۔ ہمیں نہیں پتہ کہ وہ احساس کیا ہے؟ لیکن جو بھی احساس ہوگا اس میں ایک دقت کے بعد جو دوسرا دقت سے آئے گا وہ پہلے سے بہتر ہوگا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے

قرب کے درجات

غیر محدود ہیں۔ اس لئے انسان کی ترتیبات کے درجہ بھی غیر محدود ہیں۔ غرض اللہ تعالیٰ اور انسان میں اتنا بعد ہے کہ وہ بعد تو پاتا نہیں جاسکتا۔ لیکن انسان اللہ تعالیٰ کے قریب سے قریب تر ہونا چلا جاتا ہے۔

میں جہاں اس مادی دنیا کا ذکر کر رہا ہوں۔ ہر سال خدا تعالیٰ کے بندے ایک نئے امتحان میں سے گزرتے ہیں۔ اور ہر سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے کالج کے ایم لے کی کلاسز کی طرح قریباً سارے ہی پاس ہو جاتے ہیں۔ یہ بھی خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔ اس امتحان کی کامیابی پر اگرچہ ایک انعام بھی ملتا ہے۔ لیکن یہ کامیابی ایک نئے امتحان اور ایک بڑے انعام کا دروازہ بھی کھولتی ہے۔ جس نئے امتحان کا دروازہ کھولا جاتا ہے وہ پہلے سے بڑھ کر سخت اور مشکل ہوتا ہے۔ وہ زیادہ محنت طلب ہوتا ہے۔ یا خارجی اصطلاح میں کہیں گے کہ اس کے لئے انسان کو زیادہ مجاہدہ اور زیادہ جہاد کرنا پڑتا ہے۔ اسی واسطے آپ اپنی جماعت احمدیہ کی یعنی میری اور آپ کی جو زندگی ہے بحیثیت جماعت (اس زندگی پر غور کریں تو ہمیں اللہ تعالیٰ کا یہ فضل نظر آتا ہے کہ جماعت احمدیہ ہر سال پہلے سال سے ہر لحاظ سے زیادہ ترقی کرتی ہے۔ لیکن میں اس دقت پر لحاظ کی بات نہیں کروں گا۔ صرف مالی قربانی کی بات کروں گا۔

میں نے پہلے بھی ایک موقع پر بتایا تھا کہ ۱۹۴۴ء تک بیرون ملک کی جماعتوں کے چند سے یعنی مالی قربانی قریباً صفر تھی۔ استثنائی طور پر شاید آپ کو کہیں نظر آجائے تو آج اسے ورنہ صفر تھی۔ پانچ بیرون ملک کی احمدی جماعتوں نے پہلی بار ۱۹۴۵ء میں مالی قربانی یعنی شروع کی یعنی پہلی بار ان کی مالی قربانی ۱۹۴۵ء میں ہمارے سامنے آئی۔ اس دقت ان کا پھیلاؤ زیادہ ہے۔ بہر حال جو چیز میں نظر آتی ہے وہ یہ ہے کہ اس دقت اور بیرون ملک کی جماعتوں سے ان کی مالی قربانی اگر زیادہ نہیں تو برابر ضرور ہوگی۔ وہ ہم سے بہت پیچھے (یعنی شکستہ میں) آئے اور اب وہ ہم سے آگے بڑھنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ہمارے یہو بہرہ پہلو تو وہ اس دقت تک پہنچ چکے ہیں۔

اس وقت

بجٹ کے لحاظ سے

جتنی آمدنی ہوتی چاہیے اس سے قریباً پانچ لاکھ روپے کم آمد ہوتی ہے۔ اور دو لاکھ سے زیادہ موصیوں کا حصہ آمد کم ہے۔ اب جس دل نے انتہائی پیار کے ساتھ اپنی آمد کا دسواں حصہ اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کیا ہے اس پر ہم بدظنی تو نہیں کر سکتے۔ البتہ کمی مجبوریوں ہوتی ہیں۔ بعض دفعہ ایک چھوٹی سی مجبوری بھی ہاتھ پاؤں باندھ دیتی ہے بعض دفعہ ایک بالکل معمولی رسی سے گھوڑے کا پاؤں باندھ دیا جائے جسے وہ ایک ذرا سی حرکت سے توڑ سکتا ہے۔ لیکن گھوڑا اپنے آپ کو بندھا ہوا محسوس کرتا ہے۔ بعض دفعہ انسانوں کی بھی یہی کیفیت ہوتی ہے۔ لیکن یہ کیفیت بہر حال دور ہونی چاہیے۔ اور انشاء اللہ دور ہوگی۔

میں نے پہلے بھی ایک دفعہ کہا تھا کہ جس دقت خدا تعالیٰ کے حضور کوئی عمل قربانی پیش کی جاتی ہے اس وقت سے اس پر ثواب شروع ہوتا ہے۔ آپ دو مہینے ثواب سے محروم رہے۔ اللہ تعالیٰ آپ پر اپنا فضل اور رحم فرمائے۔ بہر حال غلطی ہوئی ہے۔ اب ہمیں زیادہ دیر تک محروم نہیں رہنا چاہیے بلکہ

یہ عزم کر لینا چاہیے

کہ ہم نے ان بفسایا جات کو پورا کرنا ہے۔ آپ نے سال رداں کے لئے کام کے جو منصوبے مشاورت کے موقع پر باہمی مشورے سے منظور کئے تھے۔ اور ان کاموں کے کرنے کے لئے جس رقم کی آپ نے ضرورت محسوس کی تھی اور جس کے مطابق آپ نے بجٹ بنایا تھا، وہ بجٹ پورا ہونا چاہیے۔ ورنہ وہ کام نہیں ہو سکیں گے۔ پھر اگلی مشاورت کے موقع پر عہدیدار آکر یہ نہیں کہیں گے کہ یہ کام کیوں نہیں ہوا؟ وہ یہ نہیں سوچیں گے کہ اس کام کے لئے اتنے روپے کی ضرورت تھی۔ جب تک وہ روپیہ ہیٹا نہ ہو وہ کام کیسے ہو سکتا ہے۔

بہر حال میں اپنی طبیعت کے لحاظ سے یہ سمجھتا ہوں کہ مجھے اس تفصیل میں بھی جانے کی ضرورت نہیں۔ (طبیعت سے مراد بیماری نہیں بلکہ فطرت ہے۔ بیماری میں تو مجھے جتنی توفیق ملے گی، بولوں گا) اس واسطے کہ مجھے پتہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کو قائم کیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ بشارت بھی دی اور آپ سے یہ وعدہ بھی کیا تھا کہ میں تجھے

مخلصین کی ایک جماعت

دوں گا جو ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کی اس مہم کو کامیابی سے چلائے گی۔ یہ تو انشاء اللہ ہو کر رہے گا۔ لیکن کبھی دوسرے لوگ اعتراض کر دیتے ہیں کبھی ہمارے دلوں میں ایک

دہم سا پیدا ہو جاتا ہے۔ کیوں آپ دہم پیدا کر کے مجھے پریشان کرتے ہیں؟ تھوڑی سی رقم ہے۔ بسستی دور کریں۔ اور رقم ادا کر دیں تاکہ ہم اپنے کام کریں اور آگے بڑھیں انشاء اللہ۔

خدا تعالیٰ آپ کو ان سال دے رہا ہے کہ آپ اس کام شکر ادا نہیں کر سکتے۔ اور پھر وہ آپ کو مالی قربانی کی توفیق بھی دے رہا ہے۔ اور آپ سے اس کا یہ وعدہ ہے کہ وہ آپ کو اجر عظیم دے گا۔ اور وہ اپنا وعدہ پورا بھی کر رہا ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ اولاد اور اموال تو امتحان ہیں۔ دنیا کے امتحان کے نتیجے میں تو ذرا سا انعام ملتا ہے۔ مثلاً ایک آدمی ایم لے پاس کر لیتا ہے لیکن یہ پھوٹا سا انعام ہے۔ کیونکہ بہت سارے لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جن کو انعام صرف اتنا ملتا ہے کہ ایم لے کی ڈگری مل جاتی ہے۔ لیکن حکومت ان کے لئے نوکری کا سامان نہیں کرتی۔ وہ پھوٹا سا انعام یعنی ڈگری لے کر پھر بھی پریشان پھر رہے ہوتے ہیں۔

خدا تعالیٰ کا اپنے بندوں سے تو یہ سلوک نہیں ہوتا۔ وہ تو صرف پاس ہی نہیں کرتا۔ وہ صرف رحیم ہی نہیں ہے۔ صرف استحقاق ہی پیدا نہیں کرتا بلکہ وہ

مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ

بھی ہے۔ ہر چیز اس کے ہاتھ میں ہے۔ وہ جب استحقاق پیدا کرتا ہے تو ساتھ ہی بھی

کہتا ہے یہ لو۔ اور دنیا حیران ہے اور ہم اپنے پیار رب کے پیارے جلووں کو دیکھ کر خوشی سے اپنی زندگی کے دن گزار رہے ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں فرمایا ہے کہ میں تمہیں دنیا کی طرح اجر نہیں دوں گا۔ بلکہ میرا اجر تو اجر عظیم ہے۔ (عظیم عربی لغت کے لحاظ سے اس عظمت کو کہتے ہیں جس سے بڑھ کر کوئی عظمت نہ ہو) چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ جو اجر میں نے دینا ہے۔ اس سے بڑھ کر اجر تمہیں کہیں اور نہیں مل سکتا۔ پس یہ

عظیم اجر

ہے جس کا اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے۔ اور یہ عظیم اجر ہے جسے ہم عملاً اللہ تعالیٰ سے وصول کر رہے ہیں۔ اور جس پر ہم خوش ہیں۔ پس اس اجر عظیم کے حصول میں اپنی سستیوں کے نتیجے میں وقتی طور پر کمی کیوں پیدا ہونے دیں۔ جس طرح ایک ادکھنے والے آدمی کو جھٹکا لگتا ہے۔ اور وہ ایک جھٹکے کے ساتھ بیدار ہو جاتا ہے میں بھی ویسا ہی ایک ہلکا سا جھٹکا آج لگانا چاہتا ہوں۔ تاکہ آپ بیدار ہو جائیں۔ اور کمی کو پورا کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بھی ہر روز زیادہ سے زیادہ بڑی توفیق باریاں پیش کرنے کی توفیق دے اور مجھے بھی اس کی توفیق دے۔ اس کے فضل کے بغیر یہ توفیق بھی نہیں ملتی۔

(الفضل ۵ نومبر ۱۹۷۱ء)



صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال ختم ہو رہا ہے

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے کہ ۳۰ اپریل ۱۹۷۳ء کو صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال ختم ہو رہا ہے۔ اور اب صرف ایک ماہ باقی ہے۔ اس لئے نظارت ہذا جملہ احباب جماعت و عہدیداران مال اور بستین کرام سے امید رکھتی ہے کہ جماعت کے دستوں کو مالی قربانی کی اہمیت اور سلسلہ کی ضروریات سے آگاہ فرمادیں تاکہ ایسے دوست بھی بشارت قلبی سے ۳۰ اپریل سے قبل اپنے لازمی چندہ جات کی رقم جو ان کے ذمہ واجب الادا ہیں ادا کر کے اپنے فرائض سے سبکدوش ہوں۔

چند روز قبل تمام جماعتوں کو ۳۱ مارچ تک کی پوزیشن کی اطلاع بھیجی جا چکی ہے امید ہے کہ احباب جماعت اپنے اس عہد کو سامنے رکھیں گے کہ "میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا" پس خوش قسمت ہیں وہ احباب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے خدا تعالیٰ کے دین کے لئے اپنے کئے ہوئے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ رب کو اس کی توفیق بخشے آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

درخواست ہائے دعا
(۱) مکم غلام حیدر خان صاحب سیکرٹری امور عام حیدرآباد کے دورے کے عزیزان منیر احمد خان و رفیق احمد خان علی الترتیب بلے اور بی کام کے فائینل امتحان دے رہے ہیں نیز ان کی دو بیجاں انٹرمیڈیٹ سیکنڈ ایر اور ساتویں کلاس کے امتحانات دینے والی ہیں ان رب کی نمایاں کامیابی کیلئے احباب دعا فرمادیں۔ (ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان)

(۲) مونس چودہ کلاٹ (اٹلیہ) کے ایک مخلص احمدی نوجوان عزیز شیخ طارق احمد صاحب جنہوں نے سلسلہ کے اپنی زندگی وقف کی ہوئی ہے ان دنوں میڈیکل کالج کٹاک کے ایم بی بی ایس فائینل کا امتحان دے رہے ہیں۔ جلد بزرگان۔ احباب جماعت ان کی نمایاں کامیابی اور سلسلہ کیلئے مفید وجود بننے کیلئے دعا فرمادیں۔ (ناظر امور عام قادیان)

دور جدید کا چیلنج اور اسلام یعنی احمدیت

از محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب قادریانی فاضل نائب ناظر تالیف و تصنیف قادریان

ہمارے سامنے ایک سوال یہ ہے کہ :-
 عصر نو اور دور جدید کا یہ دعویٰ ہے کہ اسلام
 اب علی طور پر اپنی ضرورت ختم کر چکا ہے۔ اس کی
 علی قدر کوئی نہیں رہی۔ دوسرا امر یہ ہے کہ
 عصر جدید کی علی ترقی نے اسلام کو بے
 بھی ثابت کر دیا ہے۔ اور اس کی علی حقیقتی قدر
 بھی کوئی نہیں رہی۔
 تبسرا امر یہ ہے کہ توہم کے انتشار اور
 غیر معمولی ایسی بیجا نکتہ خیزانہ کی وجہ سے ضرورت
 اور تلاش ہے ایسے تصور زندگی کی جو انفرادیت
 اور اجتماعیت نیر مادی اور روحانی اقدار میں
 ہم آہنگی کی راہ دکھائے۔
 جو تھا امر یہ ہے کہ ایسی قوت و باور کی ضرورت
 ہے جو دنیا کی بے لگام قوتوں کو قابو میں لاسکے
 سعادت روزہ انجیل بھینٹہ دہلی نے علماء کو
 اسلام کی طرف سے وکالت کرنے کے لئے
 اکڑنے اور جدید قسم کے دفاع کی قابلیت
 پیدا کر کے مقابلہ کرنے کے لئے ابھانے کی
 کوشش کی ہے اور پھر آخری میں ضرورتوں کے
 پیدا کرنے کے لئے اس کا کہا ہے کہ
 مختلف مذاہب و تہذیبیں اس کا حاصل
 تلاش کرنے میں معروض ہیں۔ دراصل
 یہ مسلمانوں کا کام ہے جرنل کے پاس خدا
 کا عالمگیر پیغام قرآن کریم موجود ہے
 کہ وہ مغربی تہذیب کے امراض کے اسباب
 کا نیکو نگاہی اور یہ معلوم کریں کہ اسلام
 کی تعلیمات میں ان امراض کی روک تھام
 اور علاج کیسے کیا جائے۔ (تالیف ۱۹۳۳ء)

ہم بھیلے حصہ میں بنا آئے ہیں کہ ہر شخص
 قرآن کریم و احادیث پر غور کرنے سے اور علماء
 وقت کی حالت دیکھنے سے آسانی سمجھ سکتے
 کہ فی زمانہ اسلام کو ربانی مصلح کی ضرورت پیش
 سمجھی گئی ہے۔ جو علوم قرآنہ ضرورت زمانہ کے
 مطابق خدا تعالیٰ سے علم پاکو بخا ہر کہے اور
 باعملی علم کی دیکھاں ان کو رکھ دے اور اپنے
 عمل سے اسلام کی ضرورت کو پورا کرنے کے
 سامان پیدا کرے اور خدا تعالیٰ سے قوت پا
 کر ایسی جماعت معاشرہ پیدا کرے جو اس کے
 بعد بھی اس کے علی کارناموں کو جاری رکھے۔
 دوسرے وہ مصلح ربانی اپنے علی نونہ
 سے دنیا پر ثابت کر دے کہ اسلام نام زندہ علی
 مذہب ہے۔ اور علی نونہ کا عکس راہی جماعت

پیدا کر کے صحیح اسلامی معاشرہ دنیا کے سامنے
 رکھے اور دنیا پر ثابت کر دے کہ اسلام کی ہر بات
 عمل کی کسوٹی پر اب بھی اسی طرح پوری اترتی ہے
 جس طرح پہلے اترتی تھی اور اسلام علی لحاظ سے
 بھی زمانہ کا ڈٹ کر مقابلہ کرنے کے لئے تیار ہے
 کوئی نہیں جو اسلام کی کسی بات کو بے بنیاد
 ثابت کر سکے۔ بلکہ اسلام علوم جدیدہ صحیحہ کی بھی
 رہنمائی کرنے کے قابل ہے۔
 مخالفین کے پاس اسلام کو غیر علی و غیر علی
 مذہب ثابت کرنے کے لئے کوئی بھی ٹھوس و
 کارآمد ثبوت موجود نہیں۔ مزید برآں آج تک
 سائنس و فلسفہ و دیگر علوم کی غلط تفسیر یا ان
 منظر عام پر آتی رہی ہیں۔ پس جس علی ترقی کے
 ساتھ ساتھ غلط تفسیروں و نظریات کا ایک غیر متناہی
 سلسلہ لگا ہوا ہے اس کی رو سے اسلام پر
 اعتراض کرنا کوئی عقلمندی نہیں۔
 ان بھینٹوں و نظریوں کے مقابلہ میں اسلام
 کے بنیادی حقائق اپنی جگہ بدستور قائم و دائم
 ہیں اور انہیں کوئی اپنی جگہ سے نہیں ہلا سکا۔ بلکہ
 جو انہیں علی ترقی کا قدم آگے بڑھتا جاتا ہے
 اسلامی حقائق کی صحت و حکمت اور بھی زیادہ
 نمایاں ہو کر سامنے آتی جاتی ہے۔ اسلام نے
 جو بھی حقائق زمانہ جاہلیت میں پیش کئے تھے
 آج سائنس نے ان کی تصدیق کر دی ہے اور
 آئندہ بھی جس قدر مزید علمی اور سائنسی ترقی
 ہوگی اسلامی حقائق اور بھی نمایاں ہو کر چکیں
 گے۔ اور دنیا اسلام کے نزدیک آتی جائے
 گی۔ جبکہ سائنس و فلسفہ وغیرہ علوم کی ترقی
 غلط راستہ پر چلے کر دنیا کو تباہی کی طرف
 لے جا رہی ہے اور ان کو اخلاقی و روحانی اقدار
 سے محروم کر کے انسانیت ہی سے گرا رہی ہے
 مگر اسلام دنیا میں علمی و عملی لحاظ سے
 یقیناً غالب آئے گا اور اپنی جگہ دکھلائے
 گا۔ اور ساری دنیا کو اپنے نور سے منور کرے
 گا۔ اور نہ صرف دور حاضر و جدید کے تمام تقاضے
 پورے کرے گا بلکہ وہ مستقبل کی ضرورتوں کو
 بھی پورا کرنے کی پوری پوری استعداد دکھائے
 گا اور وہ دنیا پر کامل طور پر جلوہ گر ہوگی۔ اور
 اب بھی وہ دنیا پر اس بارے میں کامیابی حاصل
 کر رہا ہے۔ اور اپنے کارہائے نمایاں دکھا
 رہا ہے۔ اور وہ زمانہ کے چیلنج کا حقیقی جواب
 ہے۔ جو علی اخلاقی و روحانی ہر قسم کے پہلوؤں
 پر حاوی ہے اور زمانہ کا مقابلہ کرنے کی پوری

اہلیت و طاقت اپنے اندر رکھتا ہے۔ وہ زندہ مذہب
 ہے نہ کہ مردہ کوئی چیلنج اس کے سامنے ٹھہرے
 سکا اور نہ ایسے ٹھہر سکتے۔
 حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے خدا سے علم و عمل
 کی قوت پا کر اس زمانہ کے چیلنج کو پاش پاش کر کے
 دکھا دیا۔ نہ آپ نے اگر ثابت کر دکھایا کہ اسلام
 کی ہدایات کامل جامع ہمہ گیر اور عالمگیر دائمی ابدی
 عداوتوں و بیادوں پر مبنی ہیں۔ نہ روحانی
 اخلاق، انہی تمدنی و معاشرتی اقتصاد و اجتماعی
 ضرورتوں کے سامانوں پر مشتمل ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے
 نے اسلام میں جملہ امراض انسانی کا علاج اور
 صحت و اعتدال کا سامان رکھ دیا ہے قرآن کریم
 گو با علم کا سمندر و بحر ہے جو کبھی ختم نہ ہوگا
 حضرت بانی سلسلہ نے ہمہ کتب تصنیف کر
 کے شائع فرمائی ہیں جو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی
 بنیاد ہے۔ آپ نے دور جدید کے چیلنج کے حاسیوں
 کو جذبہ وار کرنے کے لئے مغرب زدہ سرسید احمد خاں
 صاحب پتھری کو خطاب کرتے ہوئے اپنی طرف سے
 اسلام کی نمائندگی کرتے ہوئے بولا فرمایا
 "اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی نسبت
 سے گری سے لڑائی ہو رہی ہے اس کو
 دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملہ متاہد
 کو کہے بے دل نہیں ہونا چاہیے کہ اب کیا
 کریں۔ یقیناً سمجھ لو کہ اس لڑائی میں اسلام
 کو مغلوب اور عاجز دشمن کی طرح صلح جوئی
 کی حاجت نہیں کہ اب زمانہ اسلام کی روحانی
 تلوار کاہے جیسا کہ وہ پہلے کسی وقت
 اپنی ظاہری طاقت دکھا چکا ہے۔ یہ سنو گئی
 یاد رکھو کہ غمگین یہ اس لڑائی میں بھی دشمن
 ذلت کے ساتھ پسپا ہوگا اور اسلام
 فتح پائے گا۔ حال کے علوم جدیدہ کیسے ہی
 زرد اور جھلے کریں کیسے ہی نئے ہتھیار
 کے ساتھ چڑھ کر آویں مگر انجا مکاران کے
 سے ہر جہت سے۔ میں شکر نعمت کے طور
 پر کہتا ہوں کہ اسلام کی اعلیٰ طاقتوں کا
 غور و علم دیکھتا ہے جس علم کے رو سے
 میں کہہ سکتا ہوں کہ اسلام نہ صرف فلسفہ
 جدیدہ کے حملہ سے اپنے سٹیج بچا سکا۔
 بلکہ ال کے علوم مخالفہ کی جانینیں ثابت
 کر دیاں۔ اسلام کی سلطنت کو ان چڑھائیوں
 سے بچھ بھی اندیشہ نہیں ہے جو فلسفہ اور
 طبع کی طرف سے ہو رہی ہیں۔ اس کے
 اقبال کے ذہن مزید کہہ میں اور میں دیکھتا

ہوں کہ آسمان پر اس کی فتح کے نشان
 نمودار ہیں۔ یہ اقبال روحانی ہے اور فتح
 بھی روحانی تا مطلق علم کی مخالفانہ طاقتوں
 کو اس کی اعلیٰ طاقت ایسا ضعف کرے
 کہ کالعدم کر دیے۔
 میں متعجب ہوں کہ آپ نے کس سے اور
 کہاں سے سن لیا اور کیوں نہ سمجھ لیا کہ
 جو باتیں اس زمانہ کے فلسفہ اور سائنس
 نے پیدا کی ہیں وہ اسلام پر غالب ہیں
 حضرت! خوب یاد رکھو کہ اس فلسفہ کے
 پاس تو صرف عقلی استدلال کا ایک دھوا
 سا ہتھیار ہے اور اسلام کے پاس
 بھی کالی طور پر اور دوسرے کئی آسمانی
 ہتھیار ہیں۔ پھر اسلام کو اس کے حملہ سے
 کیا خوف۔ پھر نہ معلوم کہ آپ اس قدر
 اس فلسفہ اور دور جدید کے چیلنج۔ (ناقل)
 سے کیوں ڈرتے ہیں اور کیوں اس کے
 قدموں کے نیچے گرے جاتے ہیں.....
 آپ کو یاد رہے کہ قرآن کا ایک لفظ
 یا شے بھی اولین اور آخرین کے فلسفہ
 کے مجموعی حملہ سے ذرہ سے نفعان کا
 اندیشہ نہیں رکھتا۔ ایسا ہتھیار ہے جس
 پر گے گا اس کو پاش پاش کر دے گا
 اور جو اس پر گے گا وہ خود پاش پاش
 ہو جائے گا۔ (آئینہ کلمات اسلام)
 اس زبردست چیلنج کے ساتھ اسلام کے کلمات
 کا علم حضور نے اس کتاب کے ذریعہ سے پیش
 فرمایا جو مطالعہ کے قابل ہے
 پس اب حقیقی اسلام دنیا میں کیا چیلنج سے
 زد جا رہا ہے۔ جدید دنیا کا جہالت پر مبنی یہ چیلنج
 کہ اسلام اب نہ صرف یہ کہ علی طور پر اپنی ضرورت
 ختم کر چکا ہے بلکہ علم کی ترقی نے اس کو بے بنیاد
 ثابت کر دیا ہے۔ سر اسر پھر باعلی ثابت ہو چکا
 ہے۔ اسلام اپنی پوری حقیقتی علمی و عملی قدر و قیمت
 کے ساتھ دنیا کے ہر دلوے و چیلنج کا مقابلہ
 کرنے اور اس کا منہ توڑ جواب دینے کے لئے
 پوری طاقت کے ساتھ کھڑا ہے اور کوئی نہیں
 جو اس کے سامنے ٹھہر سکے۔
 (باقی)

درخواست دعا

ہمارے درویش بھائی مولوی غلام نبی
 صاحب کا ہرنا کا اپریشن امرتسر کے ہسپتال
 میں ہوا ہے۔ اجاب کرام سے ان کی صحت کاملہ
 عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے ایڈیٹور

بدر کا اگلا شمارہ
 سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم
 ہوگا۔ اللہ اللہ

کارناموں کا ذکر دریا کو کوزہ میں بند کرنے سے کم نہیں۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء عظام کے ہاتھ پر بیعت کرنے والا ہر فرد جماعت اپنی زندگی کو بیخ و بن لے کر امام وقت جہاں چاہیں جس طرح چاہیں میری زندگی کو میری صلاحیتوں کو میری طاقتوں کو استعمال کریں اور مسیح موعود اور آپ کے خلفاء کے نزدیک ان زندگیوں کے استعمال کا نقطہ مرکزی تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن ہے۔ پس اس اعتبار سے جماعت احمدیہ کا ہر فرد اپنی جگہ ایک مبلغ ہے۔ خواہ کوئی تعلیم یافتہ ہے یا ناخواندہ۔ زمیندار ہے یا دکان دار۔ کارخانہ دار ہے یا ملازم۔ ڈاکٹر ہے یا انجینئر۔ پروٹیسٹر ہے یا وکیل۔ سائنسدان ہے یا عالمی عدالت کا جج۔ ہر کوئی اپنی اپنی استعداد اور لیاقت اور وسعت کے مطابق دل میں نوع انسان کی محبت کا جذبہ اور اپنے ہاتھ میں قرآنی عقیقہ لے کر اپنی دکان میں، اپنے دفتر میں، اپنے کارخانے میں، اپنے سکول میں، اپنے ہسپتال میں، اپنی گلی اور محلے میں اپنے قصبے اور شہر میں اپنی مسیحی زبان سے، اپنے زور قلم سے اور اپنے علمی نمونہ سے تبلیغی جہاد میں مصروف عمل ہے۔ نقطہ نظر اس عمومیت کے حالات کے سر فروش دنیا و مافیہا سے لے کر نیاز سلینز اور دیگر تفسیر زندگی کے گروہ پر نظر کیے اور اسلام کے ان شدید ایول کو افریقہ کے تبتے صحرائوں، یورپ کے مغز اردوں، انڈونیشیا کے جزیروں اور ہر براعظم کے ہر ملک میں اور دنیا کے ہر گوشہ میں تلاش کیجئے۔ لیکن اتنا خیال رہے کہ وہ شہر کے بارونق کھیلوں میں نہیں ملیں گے۔ وہ قبروں اور زیارت گاہوں کے مجاوروں کی حیثیت میں بھی نظر نہیں آئیں گے ہاں وہ آپ کو نظر آئیں گے مسجدوں میں گوجا گھروں میں، مسدروں میں اور گوردواروں میں۔ مسدلوں کو امام مہدی کا مژدہ سناتے ہوئے۔ عیسائیوں کو مسیح کے نزول کا پیغام پہنچاتے ہوئے۔ ہندوؤں کو کوشن ثانی کی آمد کی خوشخبری دیتے ہوئے اور سنگوں کو پرگنہ بنا لے کر روکی آمد کی لٹارت سناتے ہوئے دنیا چاہے لاکھ اعراض کرے کہ یہ احمدی ہر ایک کی نفسیات سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ ہم ضرور فائدہ اٹھائیں گے اور ہمارا یہ نعل عین قرآنی تعلیم کے مطابق ہے جب خدا نے اس مسیح کو تمام بنیوں کے حلقوں میں ظاہر فرمایا ہے۔ جہد مذہب کے پیروکاروں کو ان کے پیشوا کے نام پر بلایا جائے۔ کیونکہ جملہ پیشوا مذہب نے اپنی دوبارہ آمد کی اطلاع دے رکھی ہے۔ تدریس یا بلکہ کے اعراض کی ہمیں کیا پروا ہے

ناظرین! ذرا سوچئے کہ یہ سر فروش اور خانہ بدرقش مبلغین اور داعیوں زندگی

کا گروہ جو آج یہاں سے توکل وہاں۔ وہ کہیں تو ان کے اہل رسال کہیں۔ کس لئے اور کس جذبہ کے ماتحت شہر بہ شہر اور ملک بہ ملک پھرتے ہیں۔ وہ پھرتے ہیں تبلیغ اسلام کے لئے۔ وہ نکلتے ہیں اعلیٰ کلمۃ اللہ کی خاطر ایسے ملکوں کی طرف جہاں کی زبان سے بھی نہ ناواقف ہوتے ہیں جہاں کی آب و ہوا سے وہ مایوس نہیں ہوتے۔ جہاں کی غذا بھی ان کے لئے غیر موزوں ہوتی ہے۔ لیکن اس جذبے سے سرشار ہو کر کہہ

پھیلاؤں گے صداقت اسلام کچھ بھی ہو جائیں گے ہم جہاں بھی کہنا پڑے ہمیں محمود کر کے پھریں گے ہم حق کو آشکار روئے زمین کو خواہ ہلکا پھلکا ہوں

راہ خدا میں نکل کھڑے ہوتے ہیں۔ اور خدا کی نایب، اگر کے پیار و محبت کے جہادوں کا مشاہدہ کرتے ہیں۔ تب ان کے دل حمد و ثناء سے معمور ہو جاتے ہیں اور ان کے اندر ایک پاک تبدیلی پیدا ہوتی ہے اور ان کی پیشانیوں پر ایک نور چمک اٹھتا ہے جس کو دوسرے لوگ دیکھتے ہیں اور بیچو بیچو چلے آتے ہیں۔ مسیح بخاری کا ایک غلام اور ادنیٰ شاگرد جب واپس آیا تو اکیلا ہوا ہے لیکن آپ کی قوت و جہاد سے جس استعداد متفیض ہو کر ایک جماعت روحانی زندگی قائم کر دیتا ہے۔ پس حضرت مسیح موعود کی تیار کردہ جماعت کا ہر فرد ایک مبلغ ہے۔ اور ہر مبلغ اپنے غولی اور فعلی عمل تبلیغ سے جماعت کی روز افزوں ترقی کا حاسم ہے

فالحمد للہ علی ذالک۔

اور یہ کوئی ہمارا زبانی دعوے نہیں بلکہ ایک ایسی زندہ حقیقت ہے جس کا فیروز لے بھی بے اختیار ہو کر برملا اعتراف کیا ہے۔ چنانچہ ثبوت کے طور پر صرف ایک رائے باقیہ تاریخین کتابوں، مشہور صحافتی و مسلم لیڈر جناب مولانا ظفر علی خاں صاحب ایڈیٹر اخبار زمیندار رتنپور ہیں۔

ہم مسلمانوں سے دریافت کرنا چاہتے ہیں کہ وہ دنیا میں اپنے ذہنی مفروضوں کو پھیلانے کے لئے کیا جہد و جہد کر رہے ہیں۔ ہندوستان میں سات کروڑ مسلمان آباد ہیں۔ کیا ان کی طرف سے ایک بھی قابل ذکر تبلیغی مشن مغربی ممالک میں کام کر رہا ہے؟ گھر بیٹھ کر احمدیوں کو برا بھلا کہہ دینا بہت آسان ہے لیکن اس سے کوئی انکار نہیں کر سکتا کہ یہی ایک جماعت ہے جس نے اپنے مبلغین انگلستان میں اور دیگر یورپین ممالک میں بھیج رکھے ہیں۔ کیا مذہب اعلیٰ دیوبند، فرائی محل اور دوسرے علمی اور دینی مرکزوں سے یہ نہیں ہو سکتا کہ

وہ تبلیغ و اشاعت حق کی سعادت میں حصہ لیں۔

(زمیندار لاہور، مئی ۱۹۶۵ء)

جماعت احمدیہ مالی قربانیوں کے میدان میں

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اس اعلان سے مقابلے جس کے پاس بے شمار دولت ہے جس کے بل بوتے پر اس نے اپنی بیانیہ کا جہاں ساری دنیا میں پھیلا رکھا ہے۔ اس عظیم فتنہ کا قلع قمع کرنے کے لئے ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے تھے۔ اور ظاہر ہے کہ اتنے بڑے کام کے لئے زیادہ نہیں تو ایک لاکھ کے مقابلہ پر ایک ہزار کی ضرورت تھی۔ اور یہ ضرورت اس طرح پوری ہوئی کہ

۱۔ آپ کی تحریک پر اس دنیا پر ایک جماعت کا حق برقرار کر کے لئے خدا کے فضل سے ہر انسان اپنی آپ کا پانچ حصہ اشاعت اسلام کے لئے سرگرم ہو گیا ہے۔

۲۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے وصیت کا روحانی نظام جاری فرمایا جس کے تحت ہر احمدی نہ صرف اپنی روحانی اصلاح کرتا ہے بلکہ اپنے اندر اشاعت اسلام کا زیادہ سے زیادہ جذبہ پیدا کر کے اپنی آمد کے پانچ حصہ مافی جہاد کرتا ہے۔ نہ صرف اپنی آمد کا سوال حصہ سرگرمیوں کا دیتا ہے بلکہ اپنی جائداد بھی عزیز چیز کا بھی پانچ حصہ بڑی خوشی سے مرکز کے حوالے کر دیتا ہے۔

۳۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ جاری فرمودہ تحریک "تحرکات جدیدہ" میں جماعت کا ہر فرد بڑی کشادگی سے حصہ لیتا ہے اور اس تحریک کے ماتحت قریباً چار کروڑ روپیہ خرچ کر کے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے سینکڑوں مراکز کھولے گئے جن کی کارکردگی کے نتیجے میں لاکھوں انسان کلمہ توہید پڑھ کر محمد رسول اللہ علیہ وسلم کے غلام بن چکے ہیں

۴۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ جاری فرمودہ ایک دوسری تحریک "دفع جہاد" کے تحت بھی تبلیغ اسلام کا کام جاری ہے۔ اور اس تحریک میں بھی خدا کے فضل سے ہر احمدی حصہ لیتا ہے۔

اس کے علاوہ مختلف عارضی تحریکات حضرت امام وقت کی دینا سے ہوتی رہی ہیں اور دنیا بھر کے احمدی اپنے پیارے امام کی آواز پر لبہ شوق و خراب میں حصہ لیتے ہیں۔ چنانچہ گزشتہ چند سالوں کے اندر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے ہزاروں افراد کو "تحرکات جدیدہ" اور پھر حضرت جہاں بیروزندہ میں حصہ لینے کو تحریکات فرمایا تو جماعت احمدیہ نے

ان دونوں تحریکوں میں قریباً ایک کروڑ روپیہ اپنے محبوب امام کے حضور حاضر کر دیا جو تبلیغ و اشاعت اسلام کے کام میں وسعت و وسعت کا موجب رہا ہے۔ الحمد للہ

اپنی قربانیوں کے نتیجے میں ایک مغرب جماعت کی نمونہ کیسے کی کمی مرکز کے بیت المال میں جمع ہو کر دینی کاموں پر خرچ ہوتی ہے۔ اور اب خدا کے فضل سے مجموعی طور پر جماعت کا بجٹ سو کروڑ روپیہ سالانہ تک پہنچ گیا ہے۔ مقامی جماعتیں اور افراد اپنے طور پر مجلسوں اور مجلسی کاموں پر خرچ کرتی ہیں وہ اس کے علاوہ ہے۔

مغرب جماعت احمدیہ بڑی تیزی کے ساتھ اپنے لقب العین کی طرف بڑھ رہی ہے اور اپنے لئے وہ مقام پیدا کر رہی ہے جو خدائی وعدوں کے مطابق اس کے لئے مقدر ہے۔ جماعت کی رسمی تنظیم و ترقی کا اعتراف صاحب بیروت کہتے ہیں صاحب رضوی یوں فرماتے ہیں :-

۱۔ احمدی جماعت کا امام زہد سے اور اس جماعت اس جماعت کا ایک مرکز قائم ہے اور مرکز کے ذمہ اور مضبوط ہونے ہی کا یہ کرشمہ ہے کہ احمدی جماعت کے تمام ادارے دینی ہوں، اقویٰ سب کے سب شاہراہ ترقی پر گامزن ہیں اور ان کے سالانہ بجٹ لاکھوں تک پہنچتے ہیں

۲۔ زمیندار لاہور، جون ۱۹۶۵ء

یہ تھا اس جماعت کے عملی کردار کا ایک مختصر سا جائزہ جو کہ بنیاداً قریباً ۸ سال قبل ۱۹۵۷ء میں رکھی گئی تھی، اور چالیس افراد کا مختصر سا قافلہ اسلام کا پرچم ہاتھوں میں لے کر اسے ساری دنیا میں لہرانے کے عزم کے ساتھ جہاد راہ اور اب ۱۹۷۲ء کے آخر تک جس کی تعداد ایک کروڑ تک پہنچ گئی ہے۔ یہ قافلہ جہاد جا رہا ہے اور اس وقت چلنے رہنے کا عزم رکھتا ہے جب تک کہ ساری دنیا اسلام کی اس بخش آغوش میں نہ آجائے۔ کیونکہ خدا ہمارے ساتھ ہے اور یہی ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبانی ہمیں یہ خوشخبری دی کہ :-

۱۔ تمام لوگو! اس رکھو کہ یہ اس خدا کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا وہ اپنی جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلا دے گا۔ اور حجت اور برہان کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشنے کا وہ دن آئے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہوگا جو عزت کے ساتھ یاد کیا جائیگا اور خدا اس مذہب اور اس مذہب میں نہایت درجہ فوق العادہ برکت دے گا۔

۲۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے

پورٹ ہاک جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام

جماعت احمدیہ کیرنگ

مرکزی ہدایت کے مطابق تاریخ مقررہ پر ۸ بجے شب جلسہ کی کاروائی زیر صدارت مکرم سید بدر الدین صاحب انسپکٹر تفت جدید شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید مکرم کمال الدین صاحب نائب صدر نے کی اور نظم مکرم زین العابدین صاحب نے پڑھی۔ مندرجہ ذیل اجاب نے مختلف موضوعات پر تقریریں کیں۔ مکرم یسین خاں صاحب، مکرم دولوی گلگاہ الدین صاحب معلم، مکرم شمس الحق صاحب، مکرم مولوی عبدالمطلب خاں صاحب، مدرسہ جماعت، مکرم انیس الرحمن صاحب سیکرٹری تعلیم، آخری تقریر خاک کرنے کی، مردوں کے علاوہ مستورات بھی شامل ہوئیں۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ خاکسارید فضل عمر مبلغ کیرنگ

پارٹی پورہ کشمیر

موضوعہ ۲۳ مارچ بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں مجلس مدام الاحمدیہ کے زیر انتظام مکرم حکیم میر غلام محمد صاحب کی صدارت میں یوم مسیح موعود منایا گیا۔ خاکسار کی تلاوت اور عزیم شمس الدین کی نظم خوانی کے بعد محترم میر عبدالرحمن صاحب نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اور مدام کو سعی و عمل تیز کرنے کی نصائح کیں۔ خاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت بیان کی۔ عزیم ارشد احمد خاں اور میر عبدالرشید نے کوششی نوح سے منتخب اقتباسات اور منظر احمدیہ نے اس شرائط بیت سنائے۔ مولوی سلطان صاحب ظفر مبلغ نے سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض پہلو بیان کئے۔ حضرت زمانہ، آپ کی بعثت، احمدیت کے عقائد اور احمدیت کے مخالفین کے انجام اور ناکامی کے واقعات سنائے۔ آخر میں صاحب صدر نے نوجوانوں کو اپنی نصائح سے نوازا۔ اور جماعت کے اجاب کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ خاکسار میر عبدالحجیر محمد مدام الاحمدیہ پارٹی پورہ

:- درخواست دعا :-

مکرم بشر علی صاحب جو جماعت احمدیہ موعود اڑیسہ کے ایک مخلص دوست ہیں از چندوں میں بہت باقاعدہ حصہ دیتے رہے ہیں ان دنوں کاروباری پریشانیوں میں مبتلا ہیں پریشانیوں کے ازالہ کیلئے احباب دعا فرمائیں ناظرینت المال امد قادیان

جماعت احمدیہ کھجدرک۔ اڑیسہ

۲۳ مارچ بروز جمعہ بعد نماز مغرب جلسہ کی کاروائی خاکسار کی صدارت میں شروع ہوئی تلاوت قرآن پاک اور نظم کے بعد مکرم مولوی حاتم خاں صاحب نے از روئے احادیث حضرت مسیح موعود کی علامات تفسیر سے بیان کیں لاؤڈ سپیکر کے انتظام کی وجہ سے دور دور تک پہنک نے ہمارا پروگرام سنا۔ مکرم مولوی گل محمد شاہ صاحب نے ظہور مسیح موعود کے عنوان پر مضمون پڑھ کر سنایا۔ چند بچوں نے حضرت مسیح موعود کا منظوم کلام سنایا۔ مکرم شیخ غلام ہادی صاحب نے "ضرورت زمانہ اور امام مہدی کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے نبی یا کون سے خود احمدیت کی صداقت کا زندہ گواہی دی کیونکہ مجھے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی دعاؤں کے طفیل صحت بخشی ہے اور میرا دل کا اپریشن کامیاب رہا۔ الحمد للہ

خاکسار نے صداقت حضرت مسیح موعود کے موضوع پر تقریر کی جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق آپ کی بعثت کا ذکر کر کے آپ کی عظیم الشان خدمات بیان کیں۔ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے نیک نتائج پیدا فرمائے۔ آمین

خاکسارید غلام مہدی ناظر مبلغ کھجدرک

جماعت احمدیہ پنکال۔ اڑیسہ

۲۶ مارچ کو جلسہ یوم مسیح موعود بعد نماز مغرب خاکسار کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم حمید خاں صاحب سیکرٹری مال نے کی۔ نظم خوانی کے بعد جمعہ خاں صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے زمانہ کے حالات بیان کئے۔ مکرم محمد ابراہیم صاحب یارڈ ڈوی ایس پی کی کئی ایک عظیم الشان پیشگوئیاں بیان کیں۔ خاکسار نے آپ کے عشق رسول اللہ پر روشنی ڈالی۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا

خاکسار محمد فرمان علی صدر جماعت پنکال

مرضہ ۱۸ مارچ (پنج) کو بمقام مسجد احمدیہ الدین بلڈنگ بعد عصر جلسہ زیر صدارت مکرم سید یوسف احمد الدین صاحب منعقد ہوا۔ مکرم لطف اللہ صاحب نے قرآن پاک کی تلاوت کی اور مکرم منور احمد صاحب نے نظم پڑھی اس کے بعد محترم سید علی محمد الدین صاحب نے بدر کے حضرت مسیح موعود ممبر سے ایک مضمون سنایا۔ خاکسار نے حضور کے ملفوظات سنائے۔ محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب نے حضور کے الہام الہی میں اللہ بکاف بصدقہ ادر ذی بعد اللہ انتم والی پیشگوئی پر روشنی ڈالی۔ محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ نے اپنی تقریر میں عبد اللہ انتم والی پیشگوئی پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اور ختم نبوت کی تشریح کی۔ محترم صاحب صدر نے صدارتی تقریر کی۔ اور دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ خاکسار بشیر الدین الدین سیکرٹری تعلیم و تبلیغ سکند آباد

جماعت احمدیہ برہ پورہ۔ بہار

۲۳ مارچ کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ برہ پورہ میں جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا جو خاکسار کی صدارت میں ہوا۔ مکرم محمد شمیم الدین صاحب سیکرٹری تعلیم قرآن پاک کی تلاوت کی۔ سردار خاں صاحب نے بھی تلاوت کی۔ مکرم محمد انور خاں صاحب نے بعنوان حضرت مسیح موعود کا عشق رسول پر تقریر کی۔ اور بیان کیا کہ کس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں فنا ہو کر حضرت مسیح موعود نے آپ کی غلامی اور بیانی میں بروزی نبوت کا مقام پایا۔ ایک نظم کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شفقت علی خلق اللہ کے موضوع پر مکرم محمد حسن جان نے تقریر کی اور بہت ایمان افزو واقعات بیان کئے۔ عزیز سید عبدالرشید صاحب نے نظم پڑھی۔ مکرم سید فیروز الدین صاحب سیکرٹری مال نے حضور کی اہم پیشگوئیاں عمدہ پیرائے میں بیان کیں۔ مکرم عبدالقیوم صاحب نے نظم پڑھی۔ آخری خاکسار نے صدارتی تقریر کی جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا ذکر کر کے آپ کی صداقت بیان کی اور غلام احمدی بھائیوں کو دعوت دی کہ سفیدگی کے ساتھ آپ کے دعوے پر غور کریں۔ بہ امر خوشی کا موجب ہے کہ لاؤڈ سپیکر کے انتظام کی وجہ سے ہمارے پیر احمدی بھائیوں نے بھی ہمارے پروگرام کو دلچسپی اور غور سے سنا۔ بلکہ ایک نوجوان پٹی بار ہماری مسجد میں آکر دلچسپی سے سنتے رہے خاکسار محمد عبدالباقی صدر جماعت برہ پورہ

جماعت احمدیہ یادگیر۔ میسور

مکرم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت کی صدارت میں ۲۳ مارچ بروز جمعہ بعد نماز مغرب جلسہ منعقد ہوا۔ نذیر احمد صاحب گلبرگہ کی تلاوت اور سید بصیر احمد صاحب کی نظم کے بعد مکرم نذیر احمد صاحب بودری نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض پر تقریر کی۔ حضور اللہ الذی ارسل رسولہ بالہدیٰ حرمین الحق لیظہرہا علی الدین کلمۃ کی روشنی میں نبی اکرم آپ کی بعثت کی غرض یہ تھی کہ اسلام کو کل ایدان پر غالب کیا جائے۔ چنانچہ آپ نے دلائل و براہین سے یہ کام باحسن انجام دیا۔ مکرم محمد لطف اللہ صاحب غوری نے حضور کا سلوک و دستوں اور دشمنوں سے کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے آپ کے اعلیٰ اخلاق کے ایمان افزو واقعات بیان کئے۔ خاکسار نے ۲۳ مارچ ۱۸۸۹ء کے تفصیلی واقعات بیان کر کے حضور کے ذریعہ رونما ہونے والے انقلاب عظیم کا ذکر کیا۔ مکرم مولوی محمد خواجہ صاحب غوری نے حضرت مسیح موعود کے کارنامے پر موثر رنگ میں تقریر کی۔ آخر میں صاحب صدر نے یقین کی کہ تمام افراد جماعت حضور کے اسوہ حسنہ کی پیروی کریں بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔

جماعت احمدیہ اورین۔ بہار

۲۴ مارچ کو یوم مسیح موعود منایا گیا۔ مکرم سید محمود احمد صاحب کی صدارت میں حکیم فرید الدین کی تلاوت قرآن کریم کے بعد خاکسار نے حضرت مسیح موعود کی غرض بعثت پر تقریر کی جس میں قرآن و حدیث کی روشنی میں اس زمانہ میں ایک روحانی مصلح کی ضرورت بیان کی۔ اور سامعین کو خدشے دل سے اس پر غور کرنے کی دعوت دی مبارک حسین صاحب نے ایک نظم درخشاں سے پڑھی مکرم سید انور احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ انقلاب کے عنوان پر تقریر کی اور آپ کے کارنامے نمایاں عمدہ رنگ میں بیان کئے۔ آخر میں سید صاحب نے حضور کی اس پیشگوئی "ہاں شاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے" کی تشریح کی۔ اور جماعت کی رفتار ترقی تیار کر اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے جلد پورے ہونے کے یقین کا اظہار کیا

جماعت احمدیہ سکندر آباد

راچی کانفرنس میں شامل ہونے والے اجالوٹ فرمائیں

جو اجالوٹ (بہار) کانفرنس میں شریک ہو رہے ہیں ان سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے ناموں سے کانفرنس کے منتظمین کو مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں تاکہ ان کے قیام و طعام کا انتظام ہو سکے مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل معرفت محترم ایس ایم احمد ایڈووکیٹ، آفسیانا، راچی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

محترم شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج ہائیکورٹ لاہور و قادیان

(بقیہ صفحہ اول)

اور روٹری کلب کے ممبر آپ کے علم و تدبیر اور عالمی مسائل پر وسیع نظر کے باعث اکثر آپ کو یاد کرتے ہیں۔ انیسویں اجتماع کا یہ نامور سپوت آج اپنے مالک حقیقی کے پاس پہنچ گیا اور جماعت اپنے ایک مخلص خدمت گزار سے محروم ہو گئی۔ آپ نے اپنے پیچھے ایک بیوہ دو بیٹے اور سات بیٹیاں چھوڑی ہیں۔ دونوں بیٹے ایڈووکیٹ ہیں۔ اور لاہور میں پریکٹس کرتے ہیں۔

آدم آسٹر بدر اس عظیم جماعتی نقصان پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ، محترم شیخ صاحب مرحوم کے تمام پس ماندگان اور محترم شیخ صاحب مرحوم کے تمام صاحب سہولی انیسویں اور ہمدردی انہماک کرتے ہوئے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ اور تمام پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے آمین۔

پروگرام دورہ مکرم انسپکٹر صاحب تحریک جدید

مکرم قریشی محمد شفیع صاحب قائد انسپکٹر تحریک جدید بہار کا دورہ کر رہے ہیں۔ اس کے بعد مغربی بنگال اور اڑیسہ کا دورہ کریں گے۔ بقیہ پروگرام جماعتوں کی اطلاع کے لئے تحریر ہے۔ وہ خود ہی جماعتوں کو سب ضرورت مطلع کرتے رہیں گے۔ امید ہے اجاب حسب سابق ان سے تعاون فرمائیں گے۔

دکلی المال تحریک جدید قادیان

نمبر شمار	تاریخ روانگی	مقام روانگی	تاریخ رسیدگی	مقام رسیدگی
۱	۲-۴-۴۳	پٹنہ	۳-۴-۴۳	راچی - سملیہ
۲	۵-۴-۴۳	راچی	۵-۴-۴۳	چائے باسہ
۳	۶-۴-۴۳	چائے باسہ	۶-۴-۴۳	موسیٰ بنی ماننر
۴	۸-۴-۴۳	موسیٰ بنی ماننر	۸-۴-۴۳	ہوبھنڈار
۵	۹-۴-۴۳	ہوبھنڈار	۹-۴-۴۳	جھنڈ پور
۶	۱۱-۴-۴۳	جھنڈ پور	۱۱-۴-۴۳	کلکتہ
۷	۱۵-۴-۴۳	کلکتہ	۱۵-۴-۴۳	مضافات کلکتہ بنگال
۸	۲۱-۴-۴۳	کلکتہ	۲۲-۴-۴۳	سورد
۹	۲۲-۴-۴۳	سورد	۲۲-۴-۴۳	بھدرک
۱۰	۲۴-۴-۴۳	بھدرک	۲۴-۴-۴۳	تارا کوٹ
۱۱	۲۵-۴-۴۳	تارا کوٹ	۲۵-۴-۴۳	کشک ادو- ایم پی
۱۲	۲۹-۴-۴۳	کشک	۲۹-۴-۴۳	خوردہ
۱۳	۳۰-۴-۴۳	خوردہ	۳۰-۴-۴۳	مانیکا گوڈا
۱۴	۱-۵-۴۳	مانیکا گوڈا	۱-۵-۴۳	نیا گڑھ
۱۵	۱-۵-۴۳	نیا گڑھ	۱-۵-۴۳	کیرنگ
۱۶	۵-۵-۴۳	کیرنگ	۵-۵-۴۳	زگاؤں
۱۷	۶-۵-۴۳	زگاؤں	۶-۵-۴۳	نیو کیپٹل
۱۸	۷-۵-۴۳	نیو کیپٹل	۷-۵-۴۳	نیالی - سری پار - پدن پدا
۱۹	۹-۵-۴۳	نیالی	۹-۵-۴۳	کشک
۲۰	۱۰-۵-۴۳	کشک	۱۰-۵-۴۳	سر لو نیا گاؤں
۲۱	۱۱-۵-۴۳	سر لو نیا گاؤں	۱۱-۵-۴۳	کینڈرا پارا
۲۲	۱۲-۵-۴۳	کینڈرا پارا	۱۲-۵-۴۳	سونگرہ
۲۳	۱۵-۵-۴۳	سونگرہ	۱۵-۵-۴۳	چودوار
۲۴	۱۶-۵-۴۳	چودوار	۱۶-۵-۴۳	پنکال
۲۵	۱۸-۵-۴۳	پنکال	۱۸-۵-۴۳	کوٹ پلہ
۲۶	۱۹-۵-۴۳	کوٹ پلہ	۱۹-۵-۴۳	کرڈاپلی
۲۷	۲۱-۵-۴۳	کرڈاپلی	۲۱-۵-۴۳	ارکھ پٹنہ
۲۸	۲۲-۵-۴۳	ارکھ پٹنہ	۲۲-۵-۴۳	نابل کوٹ (باتی ملپار)

قرار داد ہائے تعزیت (۲) بقیہ صفحہ ۱۰

اس اندوہناک سانحہ ارتحال پر لوکل انجمن احمدیہ قادیان کا ایک ہنگامی اجلاس ہوا جس میں بالالافاق یہ قرار داد منظور کی گئی کہ:-

مرحوم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے ہمزلف اور حضرت شیخ مشتاق احمد صاحب صحابی کے فرزند تھے۔ آپ پیریم کورٹ کے ممتاز وکلاء میں سے تھے اور کچھ عرصہ مغربی پاکستان ہائی کورٹ کے جج کے منصب جلیل پر فائز رہے۔ اور طویل عرصہ تک صدر انجمن احمدیہ کے ممبر بھی رہے۔ مرحوم کو مسلمانوں کی عموماً اور سلسلہ احمدیہ کی خصوصاً اعلیٰ خدمات کی سعادت ملی رہی۔ چنانچہ مظلوم طبقہ کی قانونی امداد اور نیشنل لیگ کی صدارت اور ۵۳ء کے فسادات کے موقع پر میٹروپولیٹن کونسل کے روبرو جماعت کی نمائندگی جیسی عظیم خدمات آپ نے سر انجام دیں۔ علوم دینیہ سے بھی کافی بہرہ مند تھے۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی نیابت میں بورڈ قضا کے کئی سال تک صدر بھی رہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے جب بھی لاہور تشریف لے جاتے آپ ہی کی قیام گاہ پر درود فرماتے اور آپ ہی کی مبارک فرود گاہ پر اللہ تعالیٰ نے حضور رضی اللہ عنہ پر انکشاف فرمایا کہ مصلح موعود والی پیشگوئی کے مصداق آپ ہی ہیں۔

مرحوم کو قادیان اور درویشان قادیان سے دلہانہ محبت تھی۔ چنانچہ تقسیم ملک کے بعد کئی بار آپ قادیان تشریف لائے اور اپنے شیریں اور حوصلہ افزا خطبات سے درویشان کو مستبش فرماتے رہے۔ آپ کی المناک وفات پر ہم سب درویشان کے دل محزون ہیں۔ ہم دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں مفارم قرب عطا فرمائے اور علیین دل کے ساتھ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز اور مرحوم کے صاحبزادگان اور محترم جناب صاحبزادہ مرزا اوس احمد صاحب لہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں اظہار تعزیت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی مرحوم کے نقش قدم اور نیک نمونے پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

اس تعزیت پر قرار داد کی نقول سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ اور مرحوم کی اہلیہ محترمہ اور صاحبزادگان اور محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اوس احمد صاحب کی خدمت میں بھجوائے جائیں۔

(۵) قرار داد تعزیت منجانب مجلس خدام الامامیہ مرکزیہ و مقامی قادیان

آج تاریخ یکم شہادت ریڈیو سے یہ انوسٹاک اطلاع نشر کی گئی کہ محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور میں وفات پا گئے ہیں انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اس اندوہناک سانحہ پر مجلس خدام الامامیہ مرکزیہ دارالکین مجلس خدام الامامیہ مقامی قادیان نے بالالافاق یہ تعزیتی قرار داد منظور کی کہ:-

مرحوم سلسلہ کے ایک مخلص، فدا دل اور ممتاز وجود اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ہمزلف تھے۔ پیریم کورٹ کے ممتاز وکلاء میں آپ کا شمار ہوتا تھا۔ آپ نے ماہر قانون دان ہونے کی حیثیت سے عام المسلمین اور سلسلہ احمدیہ کی نمایاں خدمات سر انجام دیں چنانچہ بنے شمار علوم با شہدگان کی ایک عرصہ تک قانونی امداد کرتے رہے۔ اور آپ ہی کی صدارت میں نیشنل لیگ کا قیام عمل میں آیا۔ اور ۵۳ء میں اینٹی احمدیہ ایجیٹیشن کے موقع پر تحقیقاتی کمیشن کے روبرو آپ ہی نے جماعت کی نمائندگی کی۔

دنوی طور پر جہاں آپ کو ایک ممتاز مقام حاصل تھا وہاں دینی علوم پر بھی آپ کو دسترس حاصل تھی چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی نیابت میں ساہا سال تک قضا بورڈ کے صدر رہے۔ اور طویل عرصہ تک صدر انجمن احمدیہ کے ممبر بھی رہے۔ آپ کے دولت خانے کو یہ خود ہیئت حاصل ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو آپ ہی کے مکان میں یہ خوشخبری دی کہ پتہ گئی مصلح موعود کے صدق آپ ہی ہیں۔ چنانچہ حضور نے ۳۴ء میں جلسہ مصلح موعود کے موقع پر اس کا اظہار فرمایا تھا۔

جناب شیخ بشیر احمد صاحب مرحوم کو قادیان سے بے حد محبت تھی۔ چنانچہ تقسیم ملک کے بعد سرکاری اور غیر سرکاری طور پر بارہا آپ دارالامان تشریف لائے رہے۔ اور خصوصاً نوجوانوں کی تربیت اور درویشان کی حوصلہ افزائی کے پیش نظر اپنے مخصوص اور سادہ انداز بیان سے بعد نماز فجر خطاب کیا کرتے تھے۔ شیرینی اور ترکی ٹوٹی ہیں آپ کا باوقار چہرہ اور وجہ شخصیت آن ہمیں ہمارے علیین تصورات میں گھوم رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو غریق رحمت کرے اور پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔

اس المیہ پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ اور آپ کے اہل بیت اور محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اوس احمد صاحب لہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں اظہار تعزیت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

فارم اصل آمد

حصہ آمد کے موصیان فارم اصل آمد پر کر کے جلد بھجوادیں

موجودہ مالی سال ۱۹۷۲-۷۳ء یکم مئی ۱۹۷۲ء سے شروع ہو کر ۳۰ اپریل ۱۹۷۳ء کو ختم ہو رہا ہے۔ سالانہ آمدنی معلوم کرنے کے لئے دفتر ہستی مقبرہ کی طرف سے موصی اجاب اور خواتین کی خدمت میں فارم اصل آمد بھجوا دیئے گئے ہیں۔ جو دوست جماعتوں کے ساتھ وابستہ ہیں ان کے فارم سیکرٹریان مال کو بھجوا دیئے گئے ہیں۔ اور افراد کو براہ راست فارم بھجوائے گئے ہیں۔ جماعتوں میں مشاغل موصی اجاب اپنے اپنے فارم سیکرٹریان مال سے حاصل فرمائیں۔ اور فارم پر کر کے سیکرٹریان مال کی وساطت سے اور افراد فارم پر کر کے براہ راست دفتر ہستی مقبرہ میں بھجوادیں۔ براہ ہر بانی جلد از جلد فارم پر کر کے واپس بھیج دیں۔ کیونکہ فارم موصول ہونے پر سالانہ حسابات مکمل کئے جائیں گے۔

سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

اعلانات نکاح

① مورخہ ۱۲ جنوری ۷۳ء قبل از نماز جمعہ مسجد احمدیہ یاری پورہ میں میر عبدالحمد صاحب ولد میر عبدالحمد صاحب ساکن یاری پورہ کشمیر کا نکاح ہمراہ امراہ اباسط بانو دختر حکیم میر غلام محمد ساکن یاری پورہ کشمیر بموضع حق ہر مبلغ تین ہزار روپے پڑھا گیا۔

② مورخہ ۱۶ فروری ۷۳ء کو قبل از نماز جمعہ مسجد احمدیہ یاری پورہ میں ہی بشیر احمد خان صاحب ولد محمد یسین خان صاحب ساکن زورہ مانلو شویاں، ہمراہ ناصرہ بیگم دختر میر احمد الدین صاحب ساکن یاری پورہ کشمیر بموضع حق ہر مبلغ تین ہزار روپے پڑھا گیا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان دونوں نکاحوں کو جاببین کے لئے بابرکت بناے اور دینی و دنیوی ترتیبات کلموجب بناے۔ اس خوشی میں خاکسار نے مبلغ دس روپے اعانت بدر کے لئے دیئے اور مبلغ دس روپے میر احمد الدین صاحب نے اور محمد یسین خان صاحب نے دس روپے بطور شکرانہ ادا کئے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔

خاکسار: حکیم میر غلام محمد
صدر جماعت احمدیہ یاری پورہ (کشمیر)

آزاد مریدنگ کا پوریشن ۵۸ فیس لین کلکتہ ۱۲

کس و ولید اور بہترین کو الٹی ہوائی چیل اور ہوائی شیلڈ کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں :-

AZAD TRADING CORPORATION,
58/1 PHEARS LANE CALCUTTA-12.

ایک اور غم انگیز سانحہ آنحال

لندن سے آمدہ ایک تار کے ذریعہ سے یہ افسوسناک اطلاع ملی ہے کہ عزیزہ امۃ الثانی بنت محترمہ سیدہ بشری بیگم صاحبہ و محترم سید سعید الحسن صاحب ۷۳-۳-۲۷ کو وفات پا گئی ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ عزیزہ حضرت میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہ کی نوای حقین اور ہمارے محترم میر داؤد احمد صاحب ناظر خدمت درویشان کی بھانجی تھیں۔ عزیزہ کی عمر ۱۸ سال کے قریب تھی۔ اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات کو بلند فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے۔
مرزا نسیم احمد قادیان

دورہ انسپکٹر صاحب تحریک جدید بقیہ صفحہ ۱۱۱

نمبر شمار	تاریخ روانگی	مقام روانگی	تاریخ رسیدگی	مقام رسیدگی
۲۹	۲۳-۵-۷۳	تالپر کوٹ	۲۳-۵-۷۳	غنیہ پاڑہ
۳۰	۲۴-۵-۷۳	غنیہ پاڑہ	۲۴-۵-۷۳	ڈھینکا نال
۳۱	۲۵-۵-۷۳	ڈھینکا نال	۲۶-۵-۷۳	بسندہ - پردہ
۳۲	۲۸-۵-۷۳	بسندہ	۲۸-۵-۷۳	بولانگیر
۳۳	۲۹-۵-۷۳	بولانگیر	۲۹-۵-۷۳	بھار سوگڑا۔ اولم پی بھار سوگڑا
۳۴	۳۰-۵-۷۳	بھار سوگڑا	۳۰-۵-۷۳	راول کھ

شادی خانہ آبادی

قادیان مورخہ ۳۰ مارچ۔ خاکسار کے بیٹے عزیز عنایت الہی خان صاحب کی دعوت و ہم عمل میں آئی۔ اس سے قبل مورخہ ۱۵ دسمبر بروز جمعہ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں ان کے نکاح کا اعلان محترم حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے عزیزہ روشن آراء سلطانہ صاحبہ بنت محکم میر عبدالحمد صاحب مرحوم ساکن خانپور ملکی (پہار) کے ساتھ مبلغ دو ہزار روپے حق ہر پر فرمایا تھا۔

چنانچہ مورخہ ۱۲ مارچ کو عزیز عنایت الہی خان صاحب اپنی والدہ محترمہ، محکم ملک علاج الدین صاحب اور محکم تریشی محمد شفیع صاحب عابد کے ساتھ شادی کے لئے روانہ ہوئے۔ ۱۶ مارچ بروز جمعہ تقریباً رخصتانہ عمل میں آئی۔ اور مورخہ ۲۱ مارچ کو بھار سوگڑا سے روانہ ہو کر ۲۳ مارچ کو واپس قادیان آئے۔ تمام اجاب جماعت سے اس رشتہ کے بابرکت اور شہرت خاتہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار: فضل الہی خان درویش قادیان

خط و کتابت کرتے ہوئے خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیجئے (نیچر بدھا)

ہر قسم کے پُزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پُزے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔
سکوالٹی اعلیٰ — نرخ و اجبی

آزاد مریدنگ ۱۶ مین گلین کلکتہ ۱۲

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA-1

23-1652 } فونے نمبرز { "AUTOCENTRE" تارکیتہ }
23-5222

ہم کراہیلے

آل کیرلہ احمدیہ کانفرنس

آمدہ اطلاعات منظر ہیں کہ مرکز میں مورخہ ۲۳ و ۲۵ مارچ ۱۹۷۳ء کو آل کیرلہ احمدیہ کانفرنس کا انعقاد نہایت کامیابی کے ساتھ عمل میں آیا۔ اور اس کے نتائج بفضلہ تعالیٰ بہت بابرکت برآمد ہوئے ہیں اللہ شہدہ اس کی مفصل رپورٹ کسی آئندہ اشاعت میں شائع کی جائے گی :- (ایڈیٹر بدر)